

中国—东盟特殊教育高峰论坛召开 专家共话特殊教育融合发展

中新网南宁9月24日电(俞靖)中国—东盟特殊教育高峰论坛暨中国—马来西亚孤独症融合教育专题论坛24日在广西南宁市召开。来自中国和马来西亚的专家学者，围绕中马两国特殊教育领域合作发展、孤独症师资人才培养、孤独症教育康复等深入交流，共享特殊教育成果。

本次论坛由广西幼儿师范高等专科学校和马来西亚巴丁教育集团主办，广西壮族自治区教育厅、中国精神残疾人及亲友协会孤独症工作委员会作为支持单位，以“特教高质量，融合向未来”主题，在

中国南宁和马来西亚吉隆坡两地采用线上和线下结合的方式开展，旨在丰富中国东盟教育人文交流渠道，开拓中国东盟特殊教育合作领域。

当天出席论坛的广西教育厅基础教育处副处长黄玉鑫在致辞中表示，希望以该论坛召开为契机，推动中马两国在特殊教育领域深入交流，构建良好合作机制，更好地造福两国特殊儿童。

广西幼儿师范高等专科学校校长文萍表示，该校特殊教育学院是全国高校中唯一开设应用行为分析ABA专业(方向)的学

院。目前已形成独具特色的特殊教育专业群，包括特殊教育、儿童康复、应用行为分析(ABA)、智慧健康养老服务与管理，共四个专业(方向)，专业群定位于构建以孤独症为代表的心智障碍群体全生涯教育与服务人才培养链。

当天，主办方通过“云签约”，共同签署合作备忘录。中马双方特教各界就深化交流，强化人才培养、社会服务和科研合作达成共识。

据悉，本次论坛同步开展“蓝丝带行动”、孤独症科普等相关活动，呼吁中马两国民众关注关爱孤独症儿童。(完)



图为工作人员给市民系上蓝丝带，呼吁关爱孤独症儿童。俞靖 摄



图为论坛现场。俞靖 摄

马克龙： 法英须在全球局势复杂之际展现盟友决心

中新社上海9月25日电(记者 缪璐)“蒹葭苍苍，白露为霜……”25日，一条由来自上海和台湾两地8位嘉宾诵读和阐述《诗经》名篇名句组成的短视频《我们的诗》，拉开了2022年上海孔子文化节的序幕。

本届孔子文化节以“礼乐和鸣 儒行双城”为主题。当天举行的2022年上海孔子文化节开幕式，在台北设分会场，沪台通过视频连线实时互动，并向台北做全程视讯

直播，以期共同缅怀先贤，弘扬中华文化。

上海市嘉定区委常委唐晓林表示，今年继续围绕“孔子精神、儒家文化”这一核心，进一步深化和巩固两岸同胞同根同源的文化传承，在展示中华优秀传统文化神韵魅力的同时，畅通两岸文化交流的桥梁，让文化多彩，让民心互通，携手共铸中华民族伟大复兴。

整场开幕式由诗、礼、乐三大篇章

构成。除了首发人文阅读短视频《我们的诗》外，上海、台北三位专家远程在明伦文化讲堂开讲，向大众传播儒学。来自台湾的舞蹈艺术家李伟淳献演舞蹈《问礼》，展示礼乐在中华文明中的世代传承和生生不息。

台胞黄艾诗带着12岁的女儿曾奕叡参与了《我们的诗》录制，黄艾诗接受中新社记者采访时表示，通过孔子文化节这样的方式，传承中华优秀传统文化，对下一

代很有帮助，这次活动之后，还希望带着女儿来孔庙走走，体验和感受中华文化底蕴，也希望这样的活动未来能扩大范围，让更多台胞参与进来。

全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏表示，中华文化是两岸同胞的“根”和“魂”。孔子文化节既是对这位先贤的追思与祭奠，也是两岸对中华优秀传统文化的传承和发展，孔庙在上海，也在台湾，两岸文化一

脉相承，上海孔子文化节的举办为两岸赓续和弘扬中华文化提供了便利条件和交流平台。本届活动内容活泼有趣，形式多样，线上线下相结合，受众遍及各个年龄段，相信必将在“为往圣继绝学”方面添上浓墨重彩的一笔。

2020年以来，上海孔子文化节连续三年开展上海与台北双城“云端”联动，已成为上海与台北两地文化交流的重要平台。(完)